



**Acta de la reunió del Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació  
Internacional de l'Ajuntament de Reus**

**Núm.: 2/2017**

**Data: 12 de juliol de 2017**

**Hora d'inici: 18,10h**

**Hora d'acabament: 19,45h**

**Lloc: Sala de reunions del Centre Cívic del Carme**

**Hi assisteixen:**

Sra. Montserrat Flores Juanpere, regidora delegada de Participació, Ciutadania i Transparència, presidenta delegada del Consell  
Sra. Suni Clua d'Agermanament Sense Fronteres  
Sr. Salvador Puig del Comitè de Solidaritat Óscar Romero  
Sra. Mercè Fargas d'Enginyeria Sense Fronteres  
Sr. Fernando Bermejo de la Fundació "El Sueño de la Campana"  
Sr. Jaume Duran de l'Associació HAMMADA, Amics i Amigues del Poble Sahrauí  
Sra. Francesca Ferran de l'Associació Josep Vidal i Llecha  
Sr. Ignasi Olivé del Grup Pont de Solidaritat  
Sr. Ignasi Merediz del Projecte Kinshasa Associació  
Sr. Enric Fandos del Grup Municipal PSC  
Sr. Gregorio Simón del Grup Municipal PDECAT  
Sra. Dolors Joanpere, tècnica de la Regidoria de Participació, Ciutadania i Transparència que actua com a secretària.

**S'excusen:**

Sr. Carlos Jaquinandi del Centre Llatinoamericà  
Sr. Xavier Joanpere de l'Associació Cultura i Solidaritat  
Sr. Rafael Díez d'Entrepobles  
Sra. Dolors López d'Ixmucané  
Sra. Isabel Recuenco de Societat Civil, Cultural i Solidària per la Pau  
Sra. Anna Lafuerza del Grup Municipal ERC

Tot seguit, la reunió s'inicia amb l'ordre del dia previst.

**1. Aprovació de l'acta anterior**

S'inicia la reunió i s'aprova l'acta anterior amb l'abstenció del Sr. Enric Fandos del Grup Municipal PSC i la Sra. Francesca Ferran de l'Associació Josep Vidal i Llecha que comenten que no van assistir a l'anterior reunió i per tant s'abstenen.



## 2.- Informació de la vicepresidència

- Us informem que des de la Regidoria s'ha donat suport en la difusió i en obrir el Centre Cívic del Carme un dissabte al matí perquè l'utilitzessin per una campanya de recollida d'ulleres per Gàmbia. Iniciativa de Martra Visions i altres establiments del carrer Sant Llorenç. A l'estiu, personal de l'Òptica viatgen al país, porten les ulleres i fan revisions oftalmològiques.
- Referent al Sopar Solidari la Sra. Montserrat Flores dona la paraula al Sr. Ignasi Olivé del Grup Pont de Solidaritat que comenta que aquest any el Sopar va ser una mica diferent, en motiu de Reus Capital de la Cultura Catalana va ser més cultural, amb cant, poesia, etc., i el Jordi Cervera Guasch col·laborador de Proactiva Open Arms va presentar el projecte. Va anar tot molt bé, es recaptaren 9.000€ i s'entregaren a Proactiva Open Arms.
- Hem participat en un estudi DAFO al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament. referent a la situació de la relació i el treball entre municipis catalans i daïres sahrauís.
- Com en els darrers anys farem la compra de 40 Agendes Llatinoamericanes al Comitè de Solidaritat Óscar Romero.

## 3.- Projecte "Vacances en Pau 2017: Colònies infants sahrauís"

Aquest any a Reus han vingut 5 nens (3 nenes i 2 nens) d'entre 10 i 12 anys i una noia de 20 anys d'un projecte a banda del de Vacances en Pau. Al Camp de Tarragona n'han vingut 20 i 450 a tota Catalunya. Hi ha hagut una davallada a tot arreu.

La Sra. Montserrat Flores comenta que l'Ajuntament els hi oferirà un esmorzar de benvinguda el divendres 14 de juliol, pagarà el casal d'estiu als que es vulguin apuntar al Casal Fem-nos Amics i oferirà la festa de comiat de les vacances al Camp de Tarragona el dijous 31 d'agost a partir de les 17.30h al Centre Cívic Ponent., oberta als membres del Consell per si hi voleu assistir.

El Sr. Jaume Duran de l'Associació HAMMADA comenta que hi ha hagut bona adaptació dels nens, que alguns repeteixen i d'altres és la primera vegada que venen a Reus.

La Sra. Francesca Ferran de l'Associació Josep Vidal i Llecha pregunta quin perfil de famílies es busca i quines despeses té per les famílies. I el Sr. Jaume Duran contesta que qualsevol família pot ser acollidora i que des de l'associació demanen subvencions i aconsegueixen diners per pagar els bitllets. Les famílies d'acollida s'han de fer sòcies de Hammada i pagar 90€ anuals i així ajuden amb l'economia de l'associació i a fer front a les despeses d'autobusos o cotxes per anar-los a buscar i portar a l'aeroport per exemple. És important que les famílies s'impliquin amb l'associació. Els darrers anys demanaven per avançat els diners



dels bitllets (520€ per bitllet) a les famílies i quan podien els tornaven però aquest any les famílies no han de pagar el bitllet.

El Sr. Duran també comenta que el diumenge 16 de juliol a la Plaça de Sant Jaume de Barcelona es fa una concentració per l'autodeterminació del poble sahrauí i que a les 8h surt un autobús de s de Reus i cal reservar plaça per anar-hi.

#### **4.- Subvencions per a projectes de cooperació al desenvolupament 2017**

La Sra. Montserrat Flores comenta que amb el pressupost municipal aprovat es disposa de 25.000€ per a les subvencions. D'aquesta quantitat cal restar-li: Quota de soci al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament 2017: 2.100€ + Quota de soci a la CCASPS 2017: 718€ + Emergència Haití al Grup Pont de Solidaritat: 400€ + Pròrroga de la justificació del projecte d'Entrepobles del 2016: 300€. Aleshores sortirà la convocatòria amb 21.482€. I aquesta serà a finals d'agost i durant el setembre. Es comenta que la presentació de subvencions aquest any encara serà presencial però degut a la nova llei de procediment administratiu per l'any que ve la presentació de les sol·licituds de subvenció haurà de ser telemàtica.

El Sr. Ignasi Merediz del Projecte Kinshasa Associació pregunta si se'ls avisarà quan s'obri el termini i se li contesta que sí. I també pregunta si comptarà l'any natural per la justificació i també se li contesta que sí.

La Sra. Flores també comenta que hem d'escollir entre les entitats del Consell una persona per formar part de la comissió avaluadora de les subvencions. Després d'un llarg debat entre les entitats sobre si cal que algú del Consell formi part d'aquesta comissió i al·legant que el pressupost no és gaire elevat i aleshores no cal aquesta participació per part del Consell. La Sra. Flores comenta que amb més o menys diners, l'avaluació participativa sempre és bona i al final la Sra. Suni Clua d'Agermanament Sense Fronteres comenta que ella en pot formar part i a la resta de membres del Consell els hi sembla bé. La Sra. Flores afegeix que tots els projectes presentats seran a la Regidoria a disposició de qui els vulgui consultar.

El Sr. Enric Fandos del Grup Municipal PSC comenta que és una quantitat minsa pel moviment de gent que mou. La Sra. Flores li contesta que aquest any ha augmentat amb 10.000€ la partida de subvencions i la Sra. Clua comenta que el pressupost hauria d'anar augmentant de manera progressiva. I la Sra. Flores afegeix que al setembre passat va venir un tècnic del Fons Català de Cooperació a parlar amb els diferents grups municipals per exposar-los les raons de la cooperació municipal i la importància de tenir un pressupost per aquestes accions perquè el milloressin amb els nous pressupostos.

El Sr. Fernando Bermejo de la Fundació "El Sueño de la Campana" comenta que a Cambrils van fer un taller un dissabte al matí amb les ONG del Consell i cadascuna va explicar el projecte que presentava i la valoració de tres anys endarrere per veure com havia anat. I la Sra. Suni Clua d'Agermanament Sense



Fronteres, la Sra. Mercè Fargas d'Enginyeria Sense Fronteres i el Sr. Jaume Duran de Hammada comenten que ells van participar de l'experiència a Cambrils i que va ser positiva.

La Sra. Flores comenta que com a activitat de sensibilització es podria organitzar un dissabte al matí de la tardor una jornada de reflexió per poder millorar entre tots.

### 5.- Activitats sensibilització 2017

- Per tancar les sessions de contes solidaris del tercer trimestre ens falta el mes de desembre i la Sra. Suni Clua comenta que se'n farà càrrec Agermanament Sense Fronteres i el Sr. Fernando Bermejo de la Fundació "El Sueño de la Campana" se n'encarregaran de les del mes de gener.

- El Sr. Carlos laquinandi del Centre Llatinoamericà que s'ha excusat de la reunió ens ha comentat que la seva entitat té la intenció d'organitzar la Fira Solidària d'ocasió de llibres, so i imatge però que fins passat l'estiu no podran dir la data que voldrien fer-ho.

- El Sr. Salvador Puig del Comitè de Solidaritat Óscar Romero comenta que aquest any l'Agenda Llatinoamericana tracta el tema de la igualtat de gènere i diu que conjuntament amb l'Associació Cultura i Solidaritat prepararan la presentació per la tardor.

- Es comenta que es continuaran els tallers a les escoles d'Agermanament Sense Fronteres i "El Sueño de la Campana" i s'afegirà el d'Enginyeria Sense Fronteres.

- El Sr. Fernando Bermejo de la Fundació "El Sueño de la Campana" comenta que al passat Consell va dir de participar a la Fira "Expro Reus" amb un estand compartit de totes les ONG per explicar què fa l'ajuntament amb els diners públics.

El Sr. Enric Fandos del Grup Municipal PSC troba que és una bona proposta i que es podria proposar a la fira.

La Sra. Montserrat Flores contesta que la resta d'entitats han de trobar bé la proposta i si és així es faran les gestions que calguin però que cal tenir present que a la Fira de Reus les empreses s'anuncien i paguen. I cal tenir clar on ens volem explicar i perquè.

El Sr. Gregorio Simón del Grup Municipal PDCAT comenta que ell pertany a una associació i per tenir estand a la fira han de pagar.

I la Sra. Flores afegeix que podríem fer-ho al Parc de Nadal per exemple i cada dia una ONG que se'n fes càrrec de l'estan compartit. El Sr. Jaume Duran de Hammada comenta que ells podrien fer un taller de henna i la Sra. Mercè Fargas d'Enginyeria Sense Fronteres diu que ells podrien fer un dia de contes.

A banda la Sra. Mercè Fargas d'Enginyeria Sense Fronteres troba que la fira no és un bon lloc per mostrar la feina que fan les ONG ja que la gent no està receptiva



amb aquest tema i va allà per altres coses. Per la seva experiència comenta que el format fira desgasta molt, la gent no es para i no mostra cap interès. No compensen les energies que poses i el que n'obtiens.

La Sra. Francesca Ferran de l'Associació Josep Vidal i Llecha diu que ser-hi no vol dir que et vegin i fer un esforç per part de les entitats, cobrir l'estan per torns, tenir una exposició, etc., no compensa.

El Sr. Fernando Bermejo insisteix que s'ha d'anar a la fira perquè ens vegin.

El Sr. Jaume Duran de Hammada comenta que ells participen a la Festa del Comerç Just a Tarragona i que va a la baixa. Que els formats fira costen.

I la Sra. Flores comenta que veu clar l'objectiu de sensibilització però que cal trobar com fer-ho i la fira no és el millor lloc. A banda, per aquesta edició ja no tenim temps i proposa que al proper Consell es podria parlar com a punt de l'ordre del dia de dates i espais per fer una mostra de les ONG.

#### **6.- Assumptes sobrevinguts**

El Sr. Ignasi Olivé del Grup Pont de Solidaritat comenta que deixa la parròquia, es jubila de rector de Sant Bernat Calvó i es retirarà del Grup Pont de Solidaritat, vinculat a l'església, al setembre. I també deixarà de ser el vicepresident segon del Consell. I la Sra. Montserrat Flores li dóna les gràcies per la feina feta.

#### **7.- Precs i preguntes**

El Sr. Enric Fandos del Grup Municipal PSC pregunta quantes entitats actives hi ha i se li contesta que una vintena.

I sense cap més assumpte a tractar, s'aixeca la reunió, en el lloc i la data indicat a l'encapçalament, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

LA PRESIDENTA

Sra. Montserrat Flores Juanpere

LA SECRETÀRIA

Sra. Dolores Joanpere Bigorra